

市民盼速立法 保港繁榮穩定

各界多區設街站簽名支持 累計逾41萬人網上聯署

落實 愛國者治港

在全國人大表決通過關於完善香港選舉制度的決定後，由香港社會各界組成的「香港各界撐全國人大決定完善選舉制度連線」連日在全港各區擺設街站，收集市民支持人大決定的簽名。香港文匯報記者昨日隨機訪問了多名香港市民，他們均表示全力支持中央的決定，認為完善香港選舉制度可以確保「愛國者治港」，令香港保持繁榮穩定，期望能夠盡快完成相關立法工作。另外，由連線發起的網上聯署，至午夜12時已經有超過41萬人參與。

●香港文匯報記者 倪思言



●張國鈞在港島設街站。

張國鈞佈截圖



●容海恩昨日設街站收集市民簽名。



▲截至午夜12時，已經有超過41萬人參與網上聯署。 網上截圖

◀「香港各界撐全國人大決定完善選舉制度連線」昨日在油麻地等多區設街站，收集市民支持人大決定的簽名。 香港文匯報記者攝



●張國鈞在港島設街站。

張國鈞佈截圖



●林健鋒昨日到街站簽名。

民建聯、工聯會、經民聯、新民黨等各大建制派政黨及政團，香港社團聯會、香港五華同鄉總會、香港福建婦女會等社團昨日繼續在不同地區擺設街站，收集市民簽名。

教育下一代正確「愛國愛港」

粵港澳大灣區青年總會由3月11日開始到各區設街站，號召全港市民以聯署方式表達對全國人大決定的支持，三天共收集近1,200個簽名。主席吳學明表示，街站情況反映市民大多是非常支持人大決定，最令他感到意外是很多年輕一輩，反而比成年人更懂得及明白現時香港的情況，知道人大的決定是為了保障香港，從而自發支持，令人感動，並推動他要更努力做好宣傳工作，教育下一代正確的愛國愛港觀念。

香港文匯報記者昨日隨機訪問了多名香港市民，他們紛紛表達了支持全國人大決定的心聲：

仇先生



中央一而再再而三出手幫助香港，這次完善選舉制度可阻止反中亂港分子得寸進尺。香港絕對要找愛國者去治理，而愛國者亦應有能力、有擔當，可以解決香港深層次的問題，對香港市民負責。我相信香港在完善選舉制度後，社會局面會變得繁榮安定。

馮先生



香港之前的選舉制度存有漏洞，令不少攞炒派在議會進行拉布等破壞行為，使特區政府施政受阻的同時，對國家安全亦構成影響。這次中央出手完善香港選舉制度，選出愛國者去管治香港，實在是大快人心，我會全力支持。

陸小姐



香港是中國的一部分，中央是次完善香港選舉制度，有利於香港的繁榮穩定，我一定支持。

倪小姐



絕對支持中央出手完善香港選舉制度。中央是為香港好，確保政府從上而下的管治架構都由愛國者擔任，而他們必須是由心而發地愛國。我希望政府能夠多作宣傳，令更多人了解中央這次的決定。

譚小姐



支持全國人大關於完善香港選舉制度的決定，將一些不守規的人踢走，令香港保持繁榮穩定，社會變得更好，希望盡快完成相關的立法工作。

8歲童聲援義工：必須要愛國家



特寫

粵港澳大灣區青年總會昨日於將軍澳坑口區設立的街站，迎來一位年僅8歲、就讀小二的小朋友。他上前簽名並聲援義工，表達他支持全國人大的決定，由衷認為必須要愛國家。

這位小朋友看到簽名街站時即主動上前表達支持，希望可以簽名，更一邊簽名一邊高呼：「我要支持國家！」他其後不顧同行家人催促要離開，與在場義工傾談了大半小時，男孩不斷問為何有人會不愛國，又說自己是「藍」，但他身邊有很多朋友同學要他眼從成爲「黃」，他都會大聲反駁他們，因而在學校受到

欺凌。

他說，看到反對政府的示威者及文宣都會感到非常憤怒，完全不明白為什麼有人會出來「搞破壞」，他知道這些一定不是好人。他曾經接收到宣傳「黑暴」的海報單張，還特意拿了回家，因為他要拿去用剪刀剪碎，以表示不滿。

這位小朋友向義工說，他很想聲援表達自己的意願，更想像街站義工一樣，出來為國家出一分力，但他感覺自己還沒有這樣的能力。最後，他要求義工給他一張空白的簽名紙，他要拿回家給家人朋友簽名，要呼籲更多人支持國家。

●香港文匯報記者 鄭治祖



●這位8歲小朋友主動落街站簽名並聲援義工。

男子砸街站斷正 政界：愛港力量不會怕

香港文匯報訊（記者 鄭治祖、蕭景源）香港多個團體連日到各區設街站，收集市民支持完善香港選舉制度的簽名。昨日，一名男子破壞荃灣區一個簽名街站，企圖以暴力嚇怕義工和街坊。多名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，2019年的黑暴令少數市民至今仍以為暴力可以解決問題，令人感到痛心，並強調愛國愛港力量不會因此被嚇怕，又呼籲不同政見的市民理性溝通。

民建聯昨日在荃灣公園對開擺設街站，其間有人闖至撕毀單張及推倒椅檯大肆搗亂，義工即時報警。警員趕至，以涉嫌刑事毀壞拘捕涉案黑暴扣查。被捕男子姓高（35歲），家住象山邨，警方正調查其犯案原因。

事發昨日下午，數名義工正在街站忙於收集市民的踴躍簽名。其間，高姓男子行近，義工遂上前呼籲簽名支持，但高某不單拒絕簽名，更坐在街站附近的花槽石壁不斷破口大罵。未幾，高某突然發難，衝向街站大肆搗亂，不斷撕毀單張及推倒椅檯。

有荃灣街坊向香港文匯報提供事發現場的相片和影片，記錄了該男子破壞街站的部分情況（請掃QR Code）。該名街坊說，面對有人搞破壞，原本以為設街站的義工會離開，沒想到他們在警方帶走滋事男子後，旋即重開街站，繼續收集市民簽名，令他十分佩服。

事發時正在附近的民建聯立法會議員、荃灣區區議員陳恒鑣獲悉後隨即趕至慰問義工，猶幸未有義工受傷。陳恒鑣接受香港文匯報查詢時表示，連日來市民簽名支持率非常高，相信是次只屬個別事件。他感謝荃灣警署指揮官甘榮耀致電關心義工情況，並強調市民可以不認同及有個人選擇，但絕對不應使用暴力，暴力是解決不到問題。

民建聯荃灣區區議員林琳昨日接受香港文匯報訪問時表示，支持建設力量的市民和義工不會被嚇怕，但呼籲他們日後一旦遇上類似事件，也不應與滋事者發生衝突，必須以安全為先。



●滋事者撕毀街站的宣傳單張。 荃灣街坊供圖

深圳社總：「愛國者治港」利解深層次矛盾

香港文匯報訊（記者 子京）香港深圳社團總會昨日舉行兩會精神座談會，與會的港區全國人大代表、政協委員，透過香港、北京、深圳三地連線，與超過300總會會員學習今年兩會主要內容。

他們均表示，全力支持中央完善香港選舉制度，落實「愛國者治港」，認為「愛國者治港」有利於解決長期以來的深層次矛盾，更有利於香港立足灣區、胸懷祖國、放眼世界。

鄧清河：育青弘愛國愛港

全國政協委員、香港深圳社團總會會長鄧清河在北京通過網絡連線發言。他表示，與時俱進完善香港選舉制度，是彌補漏洞、正本清源，能有效維護國家主權、安全和發展利益，以及更好保障港人福祉，確保香港長期繁榮穩定。

他續說，總會全力支持人大決定，各會董成員、各同鄉會會長及骨幹將進一步做好工作，向會員鄉親多作解釋，詳細講解「愛國者治港」的重要意義，並團結凝聚鄉親，培養年輕人愛國意識，

在香港社會廣泛弘揚愛國愛港精神。

王明凡：利港立足灣區

全國政協委員、總會常務副會長王明凡表示，「愛國者治港」與「一國兩制」是密不可分的，「愛國」與「愛港」兩個概念從來都不是對立的二元選項，而是一個有機的統一整體。在「一國兩制」的框架下，「港人治港」的概念必須是由愛國者來治理香港。這是一個政治規矩，也是一個行為底線，無論特區的高層或基層，都必須將其視爲行使職權的准入門檻和基本條件。

他強調，「愛國者治港」有利於香港開展國家安全教育，有利於解決長期以來的深層次矛盾，有利於長久維護香港的發展，有利於抵擋外部的敵對勢力，有利於繼續吸引國際市場對香港的信心，更有利於香港立足灣區、胸懷祖國、放眼世界。



●香港深圳社團總會舉行兩會精神座談會。

陳勇：匡正民主發展路徑

港區全國人大代表、民建聯副主席陳勇表示，完善香港選舉制度並非「開民主倒車」，而是因為「民主」這兩個字在香港已被嚴重濫用，如有人鼓吹顛覆主權的行動，因此有必要匡正民主發展路徑，避免車毀人亡。

他續說，全國人大是次決定並不涉及修改基本法正文，普選的條款亦無被刪除，因此要相信未來民主質量提升後，「雙普選」將指日可待。

演藝界發聲：正確一步方向

香港文匯報訊（記者 阿祖）落實「愛國者治港」，完善香港選舉制度刻不容緩，香港演藝界均表示支持。

香港藝人「B哥」鍾鎮濤表明自己在香港土生土長，堅定支持「愛國者治港」：「香港是中國不可分割的部分，對於完善香港選舉制度和『愛國者治港』的原則，我絕對支持，這樣香港才可以保持繁榮穩定。生活在一個大家庭裏，都要愛自己的家，一家人整齊齊，也是我最嚮往的！」

香港著名導演王晶亦發聲支持：「『愛國者治港』，是香港『一國兩制』港人高度自治的補充，通過這兩年在香港發生的事，我們可以看出只有真正愛國愛港的

人，才能真正關心香港的發展，（完善）香港選舉制度，『愛國者治港』，香港明天會更好！」

另一位香港導演李力持也認為：「『愛國者治港』是港人根本福祉，香港選舉制度已經到了非改不可的關頭，我的好朋友吳孟達，去世之前最後一條微博內容是『我是中國人』。我們都是愛國愛港的人，我想他一定非常希望看到香港重回安定繁榮的那一天，而這一天的到來，需要我們不要再做沉默的人，大家一定要發聲！」

導演高志森也貼圖支持：「『香港國安法』實施和『愛國者治港』肯定是正確的一步和方向！」

汪敦敬：完善選制有利無害

香港文匯報訊 祥益地產總裁汪敦敬昨日表示，全國人大關於完善香港特別行政區選舉制度的決定對香港「絕對有利而無害」，特別是政策上的穩定，將對金融市場起到相

當大的作用，減少不必要的摩擦和內耗，而外資也是基於香港金融市場的穩定而「落注」，包括來自美國的大量資金，故此完善香港選舉制度對香港社會十分重要。